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Μήνυμα Επαρχου Κυθήρων 
Γρηγορίου ΣτεργιούΛη 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΠΑΡΧΕΙΟΥ 
και τους Απανταχού Κυθήριους - Κυθήριες 

και Αντικυθήριους - Αντικυθήριες. 

Με την εμπιστοσύνη του Υπουργού Εσωτερικών και 
της Κυβέρνησης γενικά της Αλλαγής , ανέλαβα τ α κα-
θήκοντα του Επαρχου Κυθήρων. 

Έχοντας συναίσθηση της μεγάλης μου ευθύνης γ ια 
την πραγματοποίηση της Αποκέντρωσης στο ζωτικό αυ-
τό νησιώτικο χώρο της πατρίδας μας, σας απευθύνω α-
πό τ η νέα μου αυτή έπαλξη του εκπροσώπου της Κυ-
βέρνησης στο χώρο των Κυθήρων και Αντικυθήρων θερ-
μό κα ι εγκάρδιο χαιρετ ισμό. 

Ύ σ τ ε ρ α από αλεπάλληλες συσκέψεις και συνεργα-
σίες που είχαμε με το Νομάρχη κ. Ανδρέα Φούρα και 
τους Προϊσταμένους των Υπηρεσιών της Νομαρχίας Πει-
ραιά, διαπιστώσαμε ό τ ι ε ίναι πάμπολλα τ α προβλήματα 
που αναμένουν τ η λύση τους, αλλά και μεγάλες οι δυ-
νατότητες μιας γενικότερης ανάπτυξης των νησιών του 
Επαρχείου σε όλους τους τομείς. 

Αν εξαιρέσουμε τα τελευτα ία χρόνια, που, όπως 
διαπιστώσαμε από τ η Νομαρχία Πείρα ά και την Κυβέρ-
νηση γενικά της Αλλαγής , έγιναν αρκετά έργα και δρο-
μολογήθηκαν να γίνουν και άλλα, τ α προηγούμενα χρό-
νια η εγκατάλειψη της περιοχής αυτής ήταν πλήρης. Ε-
δώ ήταν πραγματ ικά η ξεχασμένη Ελλάδα. Εδώ ήταν 
τ α αποπαίδια της πατρίδας μας, τα παραγκωνισμένα α-
πό την τότε πολ ι τ ική εξουσία της χώρας μας. 

Ευτυχώς η εγκατάλειψη αυτή και η αγάπη των κα-
τοίκων γ ια τον τόπο τους και την αρχιτεκτον ική τους 
παράδοση, στάθηκαν εμπόδιο στην τσιμεντοποίηση και 
την καταστροφή του περιβάλλοντος. Και τ α δυο νησιά 
διατηρούν το παραδοσιακό τους χρώμα και τ η δική τους 
νησιώτικη ομορφιά, που μαζ ί με τους φιλόξενους και σε 
υψηλό επίπεδο κουλτούρας κατοίκους τους εξασφαλίζουν 
τ ις βασικότερες προϋποθέσεις γ ια μια προγραμματισμένη 
τουριστ ική ανάπτυξη και μια ανώτερης ποιότητας ζωή 
γ ια τους κατοίκους τους. 

Γ ια να προχωρήσουμε όμως στην Τουριστ ική και τ η 

γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής του Επαρχείου, χρει-
άζονται μεγάλα έργα υποδομής όπως είναι το Λ ιμάν ι στο 
Διακόφτ ι , η επισκευή και βελτ ίωση των λιμανιών που υ-
πάρχουν, η κατασκευή αλιευτικών καταφυγίων στη Α-
γ ία Πελαγία Καψάλι και Αυλέμωνα, η διαπλάτυνση και 
ασφαλτόστρωση του κεντρικού οδικού άξονα, η διαπλά-
τυνση και ασφαλτόστρωση του οδικού άξονα που θα συν-
δέσει τον κεντρικό οδικό άξονα με το λ ιμάν ι (Δ ιακόφτ ι ) , 
η λύση του ακτοπλοϊκού προβλήματος, η αποπεράτωση 
του αεροδρομίου και η αξ ιοποίηση του, η σύνταξη κτη-
ματολογ ίου της εγχώριας περιουσίας, η ίδρυση ενιαίου 
φορέα Ύδρευσης, αποχέτευσης, καθαριότητας και η 
χρηματοδότηση του γ ια τη λύση των μεγάλων προβλη-
μάτων που υπάρχουν στους τομείς αυτούς όπως ακόμη 
η ανέγερση Διο ικητηρίου γ ια τ η στέγαση του Επαρχείου, 
η ανέγερση συγκροτήματος κατοικιών γ ια τους Δημοσί-
ους υπαλλήλους, τους υπαλλήλους των οργανισμών και 
Δημοσίων Επιχειρήσεων, υπαλλήλους των Τραπεζών κ. 
λ .π. , η ανέγερση μικρών ξενοδοχείων (μπαγκαλόους) 
και επισκευή κατοικιών γ ια ενοικίαση δωματίων, η εκ-
τέλεση αρδευτικών γεωτρήσεων γ ια την άρδευση των 
καλλιεργήσιμων εκτάσεων, η εκτέλεση δασοτεχνικών και 
φυτοκομ κών έργων γ ια την απόσβεση των χειμάρρων, 
η τυποποίηση και αξ ιοποίηση της παραγωγής λαδιού, 
ελιάς και μελιού κ.ά. 

Στ ις Τοπικές Λαϊκές Συνελεύσεις, που προγραμματί -
ζουμε και θα πραγματοποιηθούν σε όλες τ ις Κοινότητες, 
θα συζητηθούν τ α τοπικά προβλήματα και θα παρθούν 
αποφάσεις γ ια τη λύση τους, και σε μια Παγκυθηραϊκή 
Λα ϊκή Συνέλευση, στην οποία θα πάρουν μέρος οι Κοι-
νοτάρχες, εκπρόσωποι διαφόρων φορέων και γενικά ο 
Λαός των Κυθήρων και Αντικυθήρων θα παρθούν αποφά-
σεις γ ια τον γενικότερο προγραμματισμό των μεγάλων 
έργων ανάπτυξης των Κυθήρων και Αντικυθήρων που 
θα αποτελέσει τ η βάση των προγραμμάτων που 8α κά-
νει το υπό συγκρότηση Επαρχιακό Συμβούλιο και την 
πηξίδα του συντονιστικού μας έργου. 

Π στεύω ακράδαντα ό τ ι θα έχω τ η βοήθεια του Γε-
ωργίου Κασιμάτη, νομικού συμβούλου του Πρωθυπουρ-

(Συνέχεια στη σελ. 3) 
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Με το άρθρο 84 του Ν. 1016)84 η Εγχώρια Περιουσία των 
Κυθήρων και Αντικυθήρων αποτελεί διακοινοτική περιουσία των 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης των Κυθήρων και Αντικυθή-
ρων. Στην περιουσία αυτή ανήκουν όλες οι εκτάσεις των Νησιών 
Κυθήρων και Αντικυθήρων, είτε είναι κοινόχρηστες, δασικές ή 
χορτολιδαδικές, είτε αγροτικά ή αστικά ή άλλης κατηγορίας α-
κίνητα που δεν ανήκουν σε ιδιότες ή βάσει νόμιμων τίτλων κτή-
σης κηριότητας στο δημόσιο σε νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ι-
διωτικού δικαίου ή σε κατ' ιδίαν Κοινότητες. Επίσης στην Εγ-
γώρια Περιουσία ανήκουν τα Ιερά Προσκυνήματα Παναγίας 
Μυρτιδιώτισσας, Αγίας Μόνης και Αγίου Ιωάννου εν Κρημνώ 
και τα ανήκοντα σ* αυτά παρεκκλήσια και οι νησίδες που βρίσκον-
ται γύρω από τα Κύθηρα. 

Η διαχείριση της Εγχώριας Περιουσίας που προαναφέρομαι, 
ανήκει αποκλειστικά στην «Επιτροπή Εγχώριας Περιουσίας Κυ-
θήρων - Αντικυθήρων» που αποτελεί νομικό πρόσωπο δημοσίου 
δικαίου λειτουργεί σαν οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης και έ-
χει έδρα την Κοινότητα Κυθήρων. 

Οι πρώτες εκλογές της Εγχώριας Περιουσίας με την νέα της 
μορφή, για την ανάδειξη Επιτροπής έγιναν στις 7 Ιουλίου 1985. 

Στις 11 Αυγούστου του ίδιου έτους η Νεοεκλεγείσα Επιτρο-
πή συγκροτήθηκε σε σώμα. Αργότερα δε και συγκεκριμένα στις 
25 του ίδιου μήνα έκανε τους διορισμούς των δύο Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων των 1. Προσκυνημάτων Παναγίας Μυρτιδιώτισσας 
και Αγίας Μόνης. 

Στις 25 Αυγούστου 1985 επίσης αποφασίζει να ζητηθεί από 
τον EOT να τροποποιηθεί η υπ' αριθ. 519672)10.6.85 απόφασή 
του με την οποίαν χορηγήθηκε έγκριση καταλληλότητας σε οι-
κόπεδο της Εγχώριας Περιουσίας στη θέση «Πιάτσα» Αυλέμωνα, 
για τη δημιουργία Κάμπινγκ Α' τάξης σε Μπανγκαλόους Β ' 
τάξης. Στη συνέχεια και συγκεκριμένα στις 20 Νοεμβρ'ου 1985 
μετά την επικύρωση της απόφασης από τη Νομαρχία για την 
τροποποίηση του έργου του Κάμπινγκ Αυλέμωνα σε Μπανγκα-
λόους, η Επιτροπή με το υπ* αριθ. 18)85 έγγραφό της ζητάει α-
πό την Νομαρχία σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης. Μετά από 
το έγγραφο αυτό της Επιτροπής η Νομαρχία με τη σειρά της ζη-
τάει με το υπ' αριθ. 36772)85 έγγραφό της την σύνταξη της με-
λέτης από το Υπουργείο των Εσωτερικών. 

Στις 12 Σεπτεμβρίου 1985 η Επιτροπή έλαβε επιστολή του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κυθήρων κ. Ιακώβου με την ο-
ποία μας έκανε γνωστό ότι έχει ασκήσει αίτηση ακύρωσης του 
άρθρου 18 του Π.Δ. 272)85 περί I. Προσκυνημάτων και ζητάει 

Κ υ θ ή ρ ω ν - Α ν π κ υ θ ή ρ ω ν 
εν αναμονή της απόφασης να ανασταλεί η παράδοσής τους. Στη 
συνέχεια η Επιτροπή με την υπ' αριθ. 4)85 απόφασή της ασκεί 
πρόσθετη παρέμβαση κατά της αίτησης ακύρωσης του άρθρου 
18 του Π.Δ. 272)85 και αίτηση ανάκλησης της υπ* αριθ. 340)85 
απόφασης της Επιτροπής αναστολών του Συμβουλίου Επικρατεί-
ας. Για το σκοπό αυτό και με την ίδια απόφαση εξουσιοδοτεί τους 
δικηγόρους θ . Λουράντο} Χ. Μελιτά και Ν. Τζεβελέκου να εκπρο-
σωπήσουν την Επιτροπή εις το Συμβούλιο Επικρατείας και να ε-
νεργήσουν κάθε σχετικό με την υπόθεση. 

Μετά απ' αυτά και συγκεκριμένα στις 21 Ιανουαρίου 1986 
συνεδρίασε η Επιτροπή Αναστολών του Συμβουλίου Επικρατείας 
η οποία με την 23)86 απόφασή της ανακαλεί την 340)85 απόφα-
σή της για την αναστολή της παράδωσης των I. Προσκυνημάτων. 

Αργότερα στις 27 Μαρτίου του 1986 το Σ.τ.Ε. συνεδριάζει 
και με την υπ* αριθ. 1956)86 απόφασή του δικαιώνει την Επι-
τροπή Εγχώριας Περιουσίας και απορρίπτει την αίτηση ακύρω-
σης του άρθρου 18 του Π.Δ. 282)85 που ήσκησε ο Σεβ. Μητρο-
πολίτης Κυθήρων κ. Ιάκωβος. 

Στις 17 Σεπτεμβρίου 1985 συνήλθαν σε κοινή σύσκεψη η Νε-
οεκλεγείσα Επιτροπή και η παλαιά Επιτροπή με σκοπό την πα-
ράδοση από την παλαιά και την παραλαβή από την νέα Επιτροπή 
της Εγχώριας Περιουσίας. Εν όψει όμως της δικαστικής εκκρεμό-
τητας και διαφόρων δικαστικών προβλημάτων η παράδοση και 
παραλαβή διακόπηκε προσωρινά. 

Στι» 2 Οκτωβρίου 1985 συνήλθαν για δεύτερη φορά οι δύο 
Επιτροπές μετά από νόμιμη κλήτευση του Προέδρου της νέας 
Επιτροπής με σκοπό την παράδοση και παραλαβή της Εγχώριας 
Πεθιουσίας. Σ* αυτή τη συνεδρίαση παρεδόθει μόνο η Εγχώρια 
Περιουσία δεν παρεθόδησαν τα ανήκοντα σ' αυτήν I. Προσκυ-
νήματα διότι με την υπ' αριθ. 340)85 απόφαση του Συμβουλίου 
Επικρατείας την οποία αναφέραμε παραπάνω, ανεστάλει η παρά-
δοση των Ιερών Προσκυνημάτων μέχρι εκδίκαση της υπόθεσης. 
Τέλος στις 29 Ιουνίου 1986 η Επιτροπή παραλαμβάνει το Ιερό 
Προσκύνημα Αγ. Μόνης και στις 6 Ιουλίου παραλαμβάνει το I. 
Προσκύνημα Παναγίας Μυρτιδιώτισσας. 

Στις 27 Οκτωβρίου 1985 η Επιτροπή με την υπ* αριθ. 5)85 
απόφασή της προσλαμβάνει Γραμματέα τον Γεώργιο Εμμανουήλ 

(Συνέχεια στή σελ. 3) 

Ε Α . Ο . Τ . 
μεγάλη συμβολή στη βιομη-
χανική και χεχνολ. ανάπτυξη 

της χώρας 
Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρακολουθήσα-

με το βράδυ της Παρασκευής 30.1 .1987 στο Ζάππειο 
Μέγαρο (αίθουσα 5 και 6) ύστερα από πρόσκληση του 
Προέδρου και των μελών του Δ.Σ. του Ελληνικού Οργα-
νισμού Τυποποίησης (ΕΑΟΤ) , την τ ελε τή απονομής 
βραβείων α) στον Διεθνή Οργανισμό Τυποποίησης και 
β) στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

Πλήθος κόσμου επιστημόνων, καθηγητών Παν)μίων 
και δημοσιογράφων, παρακολούθησαν την τελετή . Τα 
βραβεία δώσανε η Υπουργός κ. Β. Παπανδρέου και ο 
συμπολίτης μας Αντώνης Παν. Τριφύλλης, εκπρόσωπος 
του EOT στον Διεθνή Οργανισμό και στη Διεθνή Ηλεκ-

Συγχοφψήμα για τη βράβευση του Τ.Ε.Ε. 
από τον εννενχλμένο Σύμβουλο νου ΕΛ.Ο.Τ. %. Τρίφυλλη 

τροτεχνική Επιτροπή και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Η-
λεκτροτεχνικής Τυποποίησης. 

Ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΑΟΤ) ιδρύθηκε το 
1976 με το Νόμο 372)76 και είναι υπό την εποπτεία του Υπουρ-
γού Εθνικής Οικονομίας. 

Διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο που αποτελείται από 
εκπροσώπους της Δημόσιας Διοίκησης, των Επιστημονικών Φο-
ρέων, των αΠραγωγών κ.ά. 

Ο ΕΑΟΤ από την ίδρυσή του, άρχισε να εκδίδει Ελληνικά 
Πρότυπα με βάση τη διεθνή εμπειρία που εξασφαλίστηκε με την 
άμεση σύνδεσή του με τους σημαντικότερους διεθνείς, περιφβ-

(Συνέχεια στη σελ. 3) 

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΪ, ΚΕΦΑΛΑΔΕΣ 
κ α ι ά λ λ α θ ύ μ α τ α 

Τα παιδικά μου χρόνια στο 
Λειβάδι, στο χωριουδάκι Κα-
τελουζιάνικα, είχαν τ ις χα-
ρές και τους φόβους του πε-
ριβάλλοντος. 

Ό τ α ν οι μπόρες ερχόν-
τουσαν α;πό το· βουνό της Α-
γίας Ελέσας, τα μαύρα σύν-
νεφα έφερναν τους μακρό-
στενους άσπρους σκελετούς 

Του Β ΑΣ, ΛΕΥΘΕΡΗ 

της βροχής που βάδιζαν πά-
νω σε κορφές βουνών και 
ράχες λόφων και σάρωναν 
τα πάντα στην επιφάνεια της 
λου κόσμου. Αυτή η -εικόνα 
γης, σαν γίγαντες ενός άλ-
μαζί με τα αστροπελέκια της 
νύχτας μένουν ανεξίτηλες 
θύμησες από κείνα τα χρό-
νια. Πολλές φορές ήταν ο 
μπαμπούλας του βουνού που 
μας κρατούσε «καλά παιδιά». 

Σ ε κείνες τ ι ς χειμωνιάτι-
κες νύχτες ξεφεύγαμε με το 
φακό για να βρούμε «γιανά-
κου», μικρά πουλάκια που τη 
νύχτα βρίσκανε μια τρύπα 
στους ξερότοιχους στα γει-
τονικά χαλάσματα. Με τον 
φακό τα θαμπώναμε και τα 
πιάναμε με το χέρι. Η φυλα-

κή τους ήταν ο κόρφος μας. 
Το ίδιο βράδυ τα σκοτώναμε 
και μετά τα τρώγαμε σε ο-
μελέτα. Κανένας δεν μας εί-
πε τότε πως τα πουλάκια εί-
χαν το ίδιο δικαίωμα «του 
ζει» όπως εμείς οι άνθρωποι. 

Την άνοιξη η επιθυμία μας 
να βρούμε θύματα ήταν πιο 
οργανωμένη. Από παράδοση 
μάθαμε να στήνόμε πλάκες 
να πιάνωμε «κεφαλάδες». 

Στυλώναμε μια πλάκα μ' 
ένα μηχανισμό σκανδάλης^ 
φτιαγμένο από ορμήνια άλ-
λων. Μέρος του μηχανισμού 
ήταν «το βεργί», ένα μακρου-
λό, λεπτό κομμάτι σκίνου μ' 
ένα πετάλαγα καρφωμένο σ' 
ένα ασπάλαθο. ' Οπως οι πλά 
κες κοίταγαν ανατολικά, τα 
πρωινά πολύχρωμα πουλιά 
της άνοιξης έβρισκαν τον 
σκοτωμό στις «αθώες» πλά-
κες μας. 

Στην κατοχή, επειδή δεν 
υπήρχαν τουφέκια, τα ορτύ-
κια ερχόντουσαν απ' έξω από 
την πόρτα μας. Μ' ένα φα-
νάρι και μια μεγάλη απόχη 
βγαίναμε στο «φαγγλί», με-
τά τα μεσάνυχτα, όταν δεν 
ε ίχε φεγγάρι. Τα καημένα τα 
ορτύκια, κουρασμένα από το 

(Συνέχεια στη σελ. 2) 
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Κ ο ι ν ω ν ι κ ά 
Α Υ Τ Ο Ι 

ΜΑΝΩΛΗΣ I. 
ΒΛΡΔΛΣ 

ΣτοΣέπαρτον της Αυστραλί-
ας, πέθανε την Πέμπτη, Πρωτο-
χρονιά του 1987 ένας ακόμη 
παλιός μου συμμαθητής και παι-

δικός φίλος μου, ο Μ αν. Βάρ-
δας από το Λιδάδι. 

Τη θλιβερή αγγελία μας στεί-
λανε η σύζυγός του κ. Ευθυμία. 
Η «Παγκυθηραϊκή» απευθύνει 
θερμά συλλυπητήρια στη σύζυ-
γό του και στα παιδιά του και 
στα αδέλφια του, γιατί ο Μανώ-
λης δεν ήταν μόνο φίλος αγα-
πητός στον υποφαινόμενο αλλά 
και στοργικός σύζυγος, πατέ-
ρας, αδελφός, ευγενικός γεμά-
τος από καλωσύνη και αγάπη 
δραστήριος Μετανάστης και θερ 
μός πατριώτης. Ας είναι αγα-
πητέ Μανώλη ελαφρό και φιλό-
ξενο το χώμα της Αυστραλίας 
που σε σκεπάζει. 

Πανς 
• Ευχαριστήριο 

της Οικογενείας: 
Όλους εκείνους που με κά-

θε τρόπο μας συμπαραστάθηκαν 
στη μεγάλη οδύνη και λύπη μας 
για το θάνατο του πολυαγαπη-
μένου μας συζύγου, πατέρα και 
αδελφού θερμά ευχαριστήρια. 
Η τεθλιμένη σύζυγος του: Ευ-
Ευθυμία. Τα παιδιά του: Αντω-
νία και Ειρήνη. Τα αδέλφια 
του: Μαρία, Ματίνα, Πέτρος, 
Παναγιώτης και Αργυρώ. 

Οι λοιποί συγγενείς. — · — 

ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ Β. 
ΓΑΥΤΣΟΣ 

Πέθανε στο Σύδνεϋ Αυστρα-
λίας στις 15.2.87 σε ηλικία 72 
χρόνων ο Ανάργυρος Β. Γλυ-
τσός. Στη σύζυγό του Αργυρώ 
στα παιδιά του Βασίλη, Πανα-
γιώτη και Μαρία απευθύνουμε 
θερμά συλλυπητήρια. 

Οικογ. θεοδ. Τζάννε — · — 

• ΘΑΝΑΤΟΙ 
— Σ ε ηλικία 49 ετών ξαφνι-

κά και απρόσμενα πέθανε στις 
29.1.87 η ΕΛΕΝΗ ΑΝΤ. ΙΟΡ-
ΔΑΝΙΔΟΥ ΜΟΥ Ρ ΣΕΛΛΑ. 

Η κηδεία της έγινε στο Νε-
κροταφείο Ν. Σμύρνης στις 30. 
1.1987 ανάμεσα σε πλήθος φί-
λων. 

— Στις 6 Ιανουαρίου 1987 
απεβίωσε στην Αργεντινή ο Νικ. 
Τραδασάρος ετών 79. 

Π Ο Υ Ε Φ Υ Γ Α Ν 
ΕΠΙΚΗΔΕΙΟΙ ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

ΣΤΗΝ ΕΑΕΝΗ Ι0ΡΔΑΝΙΔ0Υ 

Με φορτωμένη την φυχή θλί-
ψη και οδύνη, αγαπημένη φίλη 
και συμπατριώτισσα, σου δίνου-
με τον τελευταίο χαιρετισμό ό-
λες εμείς οι τσιριγώτισσες της 
Συντροφιάς μας, που σε γνω-
ρίσαμε και σε αγαπήσαμε και 
μαζί δουλέψαμε στη μικρή πα-
ρέα που φτιάξαμε για να κρα-
τάμε ζωντανούς τους δεσμούς 
με τον τόπο μας. 

Σ ' ευχαριστούμε για τη ζε-
στασιά που μας χάρισες αυτά 
τα λίγα χρόνια που είμαστε μα-
ζί. Για την αγάπη και τη φρον-
τίδα που είχες για το νησί μας 
και για όλες εμάς που σε ζήσα-
με. Για τη χαρακτηριστική σου 
συνέπεια σε όλες μας τις προσ-
πάθειες. 

Η αγαπημένη σου οικογένεια 
ας δεχτεί τα θερμά μας συλλυ-
πητήρια για τον πρόωρο χαμό 
σου που σε στέρησε πρώτα από 
κείνους κι ύστερα από όλους 
εμάς που θα σε θυμόμαστε όσο 
ζούμε με άπειρη αγάπη. 

Η έλλειψη της παρουσίας σου 
θα είναι πάντα οδυνηρά αισθητή 
στη Συντροφιά και στις καρ-
διές μας. 

ΛΙΤΣΑ ΚΑΒΑΚΟΥ -
ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ 

— * — 

• ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ευχαριστούμε ολόψυχα όλους 

όσους συμπαραστάθηκαν στην 
συμφορά μας για τον αιφνίδιο 
θάνατο της πολυαγαπημένης 
μας Ελένης Αντ. Ιορδανίδου. 
Ο σύζυγος Αντώνης Ιορδανίδης 
Τα παιδιά της: Καίτη και Σω-

τήρης Μπακοπούλου, Μαρία 
Α. Ιορδανίδου. 

Η μητέρα της Μαρία Μουρσελά 
Τα αδέλφια της, τα εγγόνια 
της. 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΑΙΝΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΚΟ 

ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Τ Η Ι 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

ΤΙΣ 0ΙΚ0Ν0ΜΙΕΣ ΣΑΣ 

• ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ: 
Στις 8.3.87 θα τελεστεί 40 

ήμερο μνημόσυνο στη μνήμη της 
Ελένης Αντ. Ιορδαν'δου στο Νε-
κροταφείο Ν. Σμύρνης στις 10. 
30' π.μ. 

• ΣΤΗ ΦΙΛΗ 
ΠΟΥ ΕΦΥΓΕ. . . 
Ελένη Ιορδανίδου 

Μας άγγιξε δαθειά ο ξαφνι-
κός χαμός σου, τόσο πρόωρος 
τόσο απρόσμενος. 

Βουδές κοιταζόμαστε, αναρω 
τιόμαστε: Γιατί, πώς; Καμμιία 
απάντηση. Μόνο πως ΕΦΥΓΕ Σ , 
αυτό είν' αλήθεια. 
(Πικρή απάντηση στην απορία) 

Οι φίλες 
της Συντροφιάς σου 

— · — 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ. 
ΚΑΣ ΙΜΑΤΗΣ 

Στις 22.12.86 χτύπησε σοβα-
ρά αυτοκίνητο σε δρόμο της Η-
λιούπολης της Αθήνας, τον συν-
ταξιούχο γνωστό Συμβολαιο-
γράφο Λεονταρίου Αρκαδίας, 
συμπολίτη μας Δημ. Χ. Κασιμά-
τη, από τον Ποταμό, σε ηλικία 
79 χρόνων και τον έστειλε στον 
τάφο. 
Ο υποφαινόμενος, παλιός συμ-
μαθητής του στο Γυμνάσιο Κυ-
θήρων, αργότερα πέντε χρόνια 
συναγωνιστής του στην Αρκαδία 
που υπηρετούσε ως Επιθ)τής 
των Σχολείων Αρκαδίας, τον 
θυμάται γεμάτο από υγεία, ζων 
τάνια και καλωσύνη, ζυμωμένο 
με φιλελεύθερη ιδεολογία, να 
κουβεντιάζει, να περιγράφει α-
νησυχίες για το κοινωνικό - πο-
λιτικό της εποχής εκείνης κατε-
στημένο, να γράφει ποιήματα 
και διηγήματα, ν' ακούει τον 
συνομιλητή του με προσοχή. 

Εκείνος κι εγώ } μαζί με άλ-
λους 25 είχαμε σχηματίσει την 
πρώτη τάξη του 4)ξίου Γυμνα-
σίου Κυθήρων. Αργότερα πήρα-
με το απολυτήριο, σκορπίσαμε 
στις Ανώτατες Σχολές της Α-
θήνας. Από τους 27 όμως εκεί-
νους κι εκείνες συμμαθητές μας 
πρόωρα πέθαναν οι 12. 

Ο αγαπητός Δημήτρης, στα 
τελευταία του χρόνια παραπονι-
όταν γιατί είχε την ατυχία να 
ελαττωθεί σε μεγάλο βαθμό η 
όρασή του και δεν μπορούσε 
ούτε να γράψει, ούτε να δια-
βάσει. 

Στους συγγενείς και φίλους 
του απευθύνομε θερμά συλλυπη-
τήρια και στον ίδιο, που πάντα 
θα θυμόμαστε, να είναι ελαφρό 
και φιλόξενο το χώμα της Ατ-
τικής γης που τον σκέπασε. 

Πανς. 

Ν Ι Κ Η Φ Ο Ρ Ο Σ Β Ρ Ε Τ Τ Α Κ Ο Σ 
ο νέος Ακαδημαϊκός στην έδρα Λογοτεχνίας 
Πριν από 31 χρόνια, δηλαδή το 
1956, ο Κυθήριος ποιητής Πά-
νος Φύλλης, κυκλοφορεί το τέ-
ταρτο βιβλίο του «Ταξίδι στα 
Κύθηρα» ή «Τσιριγώτικα σειρά 
Δ ' » . Στη σελίδα αυτού του βι-
βλίου 50, με τον τίτλο «Παρά-
πονο» ο «Φ» αφιερώνει στο φίλο 
του Νικηφόρο, το ακόλουθο ποί-
ημα: 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ 

λίαντήλι Τσιριγώτικο 
διασμένο και υφαντό, 
με διάπλατον ορίζοντα 
και κατακάθαρο ήλιον, 
από το Κουταοκέφαλο 
Βρεττάκο σοο ανεμίζω... 
Κατακαρσί μου ο «γέρος» σου, 
κι* αντίκρυ μου ο κάβο - Μαλιάς, 
κάν πρώτα κάν κατάπρωτα 
ξαδέρφια είμαστε οι τρεις μας, 
για δαύτο η κουβεντούλα μας 
ξετελιωμό δεν έχε ι , 
για δαύτο κ* οι λαχτάρες μας 
κ' οι πόθοι συγγενεύουν... 
Και μόνο ένα παράπονο 
κρυφό κι* ατέλειωτο έχω: 
πού ν* ο ΤαΟγετος ψηλός, 
μικρό το Κουτσοκέφαλο, 
κι* αντιπατώ στα νύχια μου 
και λιώνω και πασχίζω: 
στην ώρια σου, τετράψηλη 
κορφή, να ο* αγναντέψω... 

Σ ' αυτό το προφητικό ποίη-
μα του Φύλλη, ο σεμνός, συ-
νομήλικός του και φίλος Βρετ-
τάκος, απαντά: 

«Αγαπητέ μου Πάνο Φύλλη. 
Διάβαοα το συγκινημένο σου ποίημα 
και α' ευχαριστώ για τα καλά σου 
αισθήματα. Μόνο που στο τέλος, κά-
νεις ένα σημαντικό λάθος: Κ ι ' εγώ 
αγναντεύω τον ΤαΟγετο από το «Κου-
τσοκέφαλο», όλοι μας είμαστε το ί-
διο κοντά και το ίδιο μακρυά... 

Με αγάπη Νικηφόρος Βρεττάκος». 

Ρωτήσαμε τον Πάνο να μας 
πει δυό λόγια, να 'χουμε μια 
πιο υπεύθυνη, πιο σταράτη κρί-
ση για τον ποιητή Βρεττάκο. 
Κι ο Φύλλης με δύο μόνο λόγια 
μας τον σκιτσάρισε τέλεια: 

«... Ο Βρεττάκος, στάθηκε 
πάντα του Σεμνός, γιομάτος 
Ανθρωπιά, Μελετηρός κι Ακού-
ραστος εργάτης της πέννας. 
' Εφτασε παλικαρίσια κι ολόρ-
θος σε τούτο το Υψος, χωρίς 
δεκανίκια. Η Ακαδημία μας με 
την εκλογή του Βρεττάκου μπή 
κε επι τέλους στο σωστό της 
δρόμο...». 

Κι ακόμα μιά ερώτηση Πά-
νο: Εστειλες τηλεγράφημα στο 
Νικηφόρο; Κι αν ναι, μπορούμε 

* ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ: 
— Ο κ. Νικολιδάκης Γεώρ-

γιος και η κα 'Αλεξάνδρα το 
γένος Αθαν. Καπετανάκη, απέ-
κτησαν ένα χαριτωμένο αγορά-
κι στις 20.12.1986. 

Συγχαρητήρια από τους θεί-
ους τους Παναγιώτη και Ερα-
σμία. 

— Η κ. Δήμητρα Κουκούλη 
γέννησε στο Πέρθ της Αυστρα-
λίας, το πρώτο της κοριτσάκι. 
Συγχαρητήρια στους γονείς, 
Ευάγγελο και Δήμητρα, στους 
παππούδες Σταύρο Κουκούλη, 
Γεώργιο, Βέτα Σαμίου. Ιδιαίτε-
ρα συγχαρητήρια στους προ-
παππούδες Σταύρο και Σταμα-
τίνα Μεγαλοκονόμου. 

Η «Παγκυθηραϊκή» 

ΦΙΛΟΣ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ ΚΑΙ ΚΥΘΗΡΙΩΝ 

ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΪΚΗ 
Εκδίδεται κάθε ρήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 
Π. Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Η Σ 

Ιφιγενείας 59 Καλλιθέα 
Τυπογραφείο: 

ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΑΛΗ 
Γερανίου 7 Τηλ. 52.33.965 

Αθήνα. Τηλ. 9596.478 
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΛΗΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

α) Εσωτερικού δρχ. 600 
6) Εξωτερικού δολλ. 20 
Η αλληλογραφία ν* αιβυ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη Ιφιγινείας 49 
Καλλιθέα Αθήνα. 

να τ* ακούσουμε; 
—Και βέβαια μπορείτε. Να 

τι του γράφω: «Αγαπητέ Νι-
κηφόρε> σήμερα Παρασκευή 27 
του Φλεβάρη 1987 πέρασα όξω 
από την Ακαδημία μας και για 
πρώτη φορά άστραφτε και χα-
μογελούσε η κατσούφα...» 

Ο Νικ. Βρεττάκος γεννήθηκε το 
1912 στις Κροκεές της Σπάρτης. Η 
πρώτη του ποιητική αυλλογή με τα 
μαθητικά του πρωτόλεια κυκλοφό-
ρησε το 1929. Από τότε εκδόθηκαν 
πολλές συλλογές του που το 1981 
κυκλοφόρησαν σε δύο τόμους 900 σε-
λίδων με τ ίτλο «Τα ποιήματα 1929 

- 1981». Ά λ λ α έργα του είναι «Ο 
Προμηθέας ή το παιχνίδι μιας μέ-
ρας», «Διακεκριμένος πλανήτης», 
«Ηλιακός λύχνος» κ. ά. 

Έγραψε επίσης πέντε πεζογραφή-
ματα, μια πολυσέλιδη κριτική για το 
έργο του Καζαντζάκη κ. ά. Το έργο 
του έχε ι μεταφραστεί σ' όλες τις Ευ-
ρωπαϊκές γλώσσες, καθώς και στ' 
Αραβικά και Ιαπωνικά. 

Έ χ ε ι τ ιμηθεί με τρία Κρατικά 
βραβεία το «Βραβείο Ουράνη», το Α-
ριατείο Γραμμάτων και άλλα διεθνή 
βραβεία. Είναι υποψήφιος για το 
Νόμπελ. 

ΠΑΝ2 

Χ ρ ο ν ο γ ρ ά φ η μ α 
(Συνέχε ια από τη σελ. 1) 

μακρυνό ταξίδι TOUC κοιμόν-
τουσαν πεσμένα στο πλάϊ 
τους. Και πάλι το θάμπωνα 
και η αιχμαλωσία στον κόρ-
φο μας, και πάλι ο σκοτω-
μός και η ομελέτα. 

Τούτες οι πράξεις μας του 
κυνηγιού ήταν πολύ φυσικές 
χωρίς καμιά διαίσθηση πως ε-
μείς οι άνθρωποι είμαστε μια 
οικογένεια με τα πουλιά και 
τα ζώα. ' Εχομε άραγε το δι-
καίωμα να υποτάξωμε κάθε 
ζωντανό με τη δύναμη που 
διαθέτομε; Μήπως η ειρήνη 
μεταξύ ανθρώπων βασίζεται 
στην αγάπη μας για κάθε τ ι 
ζωντανό; 

Μια ανοιξιάτικη μέρα όπως 
κυνηγούσαμε ένα φίδι στα 
λέστεκα, κάτω από τ ι ς πέ-
τρες, βρήκαμε ένα πηγαδάκι 
φτιαγμένο για τσίπουρα. 

' Οπως ανιχνεύαμε στις 
πέτρες, ξεσηκώσαμε ένα 
τσουβάλι γεμάτο με κάτι πο-
λύ βαρύ. Μας ξάφνιασε. Μή-
πως ήταν ένας θησαυρός 
που άφησαν περαστικοί μ αύ-
ρα γορήτες; 

Προσεχτικά το σύραμε έ-
ξω στον ήλιο. Σιγά σιγά ξε-
διπλώσαμε όνια κυνηγετικό 
τουφέκι ιμε σκάγια, μπαρούτι 
φυσίγγια και άλλα πολεμοφό-
δια. Αφού το περιεργαστήκα-
μ ε εμείς τα τρία αδέλφια 
και μερικοί άλλοι από τα δι-
πλανά χωριά, βγήκαμε στο 
κυνήγι να βρούμε λαγό Ό -

πως τρέχαμε στις ράχες με 
τ ' αγκάθια ξυπόλυτοι με κον-
τά παντελόνια, νιώθαμε πως 
η δύναμη του τουφεκιού μας 
ε ίχε κάνει άνδρες. Το όπλο 
αναστάτωσε τη φαντασία, ξύ 
πνησε προαιώνιες ορμές κι 
έκανε τομπουλούκι των αθώ-
ων πιτσιρικάδων μια συμμο-
ρία ανταρτών. Τώρα ούτε τα 
βουνά ούτε οι βρυκόλακες 
της νύχτας θα -μας εμπόδι-
ζαν. 

Ευτυχώς το μόνο θύμα μας 
ήταν μια μπεκάτσα κρυμμέ-
νη σ' ένα σκίνο. Ό π ω ς σή-
κωσα το τουφέκι να σημα-
δέψω, ένιωσα μια αναστάτω-
ση τα χέρια μου έτρεμαν 
και σε λίγο άθελά μου άδεια-
σαν και οι δύο κάνες στο 
καημένο το πουλί. Τα αυτιά 
μου βούιξαν και ο σκίνος 
γέμισε φτερά. 

Το μυστικό κράτησε μόνο 
λ ίγες μέρες. Ωστόσο παρ' ό-
λο που μας πήραν το όπλο 
και μας τΐιμώρησαν παρέμει-
νε ο θρίαμβος της ανταρσίας 
η σκέψη πως ο δυνατός δε 
συζητεί δεν αναρωτιέται για 
το αμάρτημα του σκοτωμού, 
αλλά επιβάλλεται. 

Μετά από πολλά χρόνια, 
διάβασα το μικρό βιβλίο: 
THE LORD OF THE FLIES 
του W. GOLDING, μια κα-
λογραμμένη ανάλυση παιδι-
ών που τρέχουν αδέσμευτα 
σ' ένα νησί. 

« Κ Υ Θ Η Ρ Α Ϊ Κ 0 Ν » 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΙΔΙΩΝ 
—Εισιτήρια: Εσωτερικού - Εξωτερικού. 

Αεροπορικά - ακτοπλοϊκά - ιπτάμενα 
δελφίνια - εκδρομές - τουρισμός - δια-
βατήρια. 

Συνέπεια, άμεση εξυπηρέτηση 
τέλεια οργάνωση. 

ΤΑΞΙΔΕΨΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ 
ΘΑ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ 

Γραφεία: Εμμ. Μπενάκη 5 και Παν) μίου 
59 (κάτωθεν στοάς) Ομόνοια-Αθήνα. 
Τηλ. 3218235. 

Σ.Σ. ΣΤΟ νέο Πρακτορείο, που θα εΕυπηρετβ! 
όλους τους συμπολίτες μας του εσωτερικού και 
του εΕωτερικού, Διευθύνων Σύμβουλος είναι ο 
Μσνώλης Α. Λουράντος 

/ννν^^^ν^^^^^^ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΑΛΛΛΛΛΛ/1 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗΣ I ΦΑΜΕΛΗ 
Γ ΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 184 50 ΝΙΚΑΙΑ 

Τηλέφ. 49 03 283 



« Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α Ϊ Κ Η » ΣλΚ % 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
(Σννέ-χβια οοτό τη σ«λ. 1) 

Κασιμάτη και οργανώνει το Γραφείο της εις τα Κύθηρα. 
Στις 1 Νοεμβρίου 1985 η Επιτροπή με την υπ' αριθ. 6)85 

απόφαση της προκυρήσει προφορική δημοπρασία για την ενοι-
κίαση της χορτονομής των Ερημωνήσων «Χύτρας - Δραγωνάρες -
Μακρυκύθηρα». 

Στις 14 Νοεμβρίου 1985 και μετά από δικές μας ενέργειες 
η Νομαρχία με έγγραφο της προς το Υπουργείο των Εσωτερικών 
ζητάει να ρυθμιστεί το οικονομικό θέμα της Επιτροπής. Σ ' αυτό 
το έγγραφο της Νομαρχίας το Υπουργείο απάντησε ότι είναι α-
δύνατη η χρηματοδότηση της Εγχώριας Περιουσίας όπως τους Δή 
μους και τις Κοινότητες επειδή η Επιτροπή είναι Νομικό Πρόσω-
πο Δημοσίου Δικαίου και όχι Οργανισμός Τοπ. Αυτοδιοίκησης. 

Μετά από αυτό η Επιτροπή παίρνει την υπ' αριθ. 1)1986 α-
πόφαση με την οποία ζητάει επίσημα πλέον από την Νομαρχία 
οικονομική ενίσχυση, για να καλύψει τα λειτουργικά της έξοδα. 

Όμως και μετά από αυτή την ενέργεια της Επιτροπής δεν 
προέκυψε θετικό αποτέλεσμα. Για το λόγο αυτό και σε συνεννό-
ηση με τη Νομαρχία Πειραιά παίρνει την υπ* αριθ. 11)1986 από-
φαση να ζητήσει από τα Κοινοτικά Συμβούλια των Κυθήρων κι 
Αντικηθήρων να λάβουν απόφαση και να ζητούν έκτακτη οικονο-
μική ενίσχυση από το Υπουργείο Εσωτερικών στην οποία θα α-
ποδώσουν στην Επιτροπή Εγχώριας Περιουσίας για να καλύψει 
τις λειτουργικές της δαπάνες, επειδή η λειτουργία της είχε αρ-
χίσει να καθίσταται δύσκολη. 

Σ ' αυτή την ενέργειά της η Επιτροπή βρήκε συμπαραστάτες 
όλα τα Κοινοτικά συμβούλια των Κυθήρων και Αντικυθήρων, τα 
οποία δείχνοντας το ενδιαφέρον τους προς το θεσμό της Εγχώ-
ριας Περιουσίας, πήραν τις σχετικές αποφάσεις. ' Ετσι στις 23 
Ιουλίου 1986 η Επιτροπή λαβαίνει έγγραφο της Νομαρχίας με 
το οποίο της ανακοινώνεται ότι θα πάρει μέσω των οκτώ παρα-
κάτω Κοινοτήτων (Κυθήρων, Καρβουνάδων, Αντικυθήρων, Φρα-
τσίων, Μυρτιδίων, Φριλιγκιανίκων, Μυλοποτάμου, Ποταμού), το 
ποσό των 2.000.000 δρχ. για την κάλυψη των λειτουργικών της 
δαπανών. Μετά από αυτό και συγκεκριμένα στις 3 Αυγούστου 
1986 η Επιτροπή υποβάλει τον Προϋπολογισμό της Οικ. έτους 
1986 στη Νομαρχία για επικύρωση. Μαζί με τον προϋπολογισμό 
της Εγχώριας Περιουσίας υποβόςλει και τους Προϋπολογισμούς 
των δύο I. Προσκυνημάτων Παν. Μυρτιδιώτισσας και Αγ. Μόνης 
οι οποίοι αποτελούν παράρτημα του Προϋπολογισμού της Εγ-
χώριας Περιουσίας. 

Στις 12 Ιανουαρίου 1986 η Επιτροπή λαβαίνει έγγραφο από 
το Νομαρχιακό Ταμείο Αττικής με το οποίο της γίνεται γνωοτΦ 
ότι διατίθεται πίστωση 9.000.000 δραχμών για την κατασκευή των 
Μπάνγκαλόους Αυλέμωνα. Γι αυτό το σκοπό παίρνει την υπ* αρ. 
2)86 απόφαση με την οποία αποδέχεται την ανωτέρω πίστωση. 

Επίσης στην ίδια ημερομηνία παίρνει την υπ' αριθ. 4)86 α-
πόφαση να παραχωρήση οικόπεδα στον Αυλέμωνα σε όσους θέ-
λουν να εγκατασταθούν με τις οικογένειές τους μόνιμα στην πε-
ριοχή και δεν έχουν άλλη κατοικία. 

Ακόμα παίρνει την υπ' αριθ. 6)86 απόφαση σχετικά με την 
πρόληψη των καταπατήσεων στο νησί και αποφασίζει να εκδό-
σει σχετικές ανακοινώσεις γύρω από αυτό το θέμα. 

Στις 17 Απριλίου 1986 η Επιτροπή με την υπ' αριθ. 17)86 
απόφασή της αποφασίζει να υποβάλει ενστάσεις στις Κοινότητες 
Κυθήρων, Ποταμού, Φριλιγκιανίκων και Μητάτων για τις κτημα-
τογραφήσεις που έγιναν σε περιοχές τους χωρίς να ληφθεί υπ' 
όψη η Επιτροπή Εγχώριας Περιουσίας. 

Έτσι'στις 18 Απριλίου 1986 η Επιτροπή καταθέτει ένσταση 
στην Κοινότητα Φριλιγκινίκων για τις γενόμενες κτηματογραφή-
σεις στο Διακόφτι. Και στις 8 Μαΐου 1986 καταθέτει ένσταση στην 
Κοιν. Μητάτων για τις γενόμενες κτηματογ ραφή σεις στην περιο-
χή Αυλέμωνα. 

Στις 17 Απριλίου επίσης με την υπ' αριθ. 18)86 απόφαση 
η Επιτροπή προκυρύσει πλειοδοτική δημοπρασία για τις αλυκές 
των Κυθήρων και Αντικυθήρων. 

Στις 13 Μαΐου 1986 η Επιτροπή με την υπ' αριθ. 19)86 α-
πόφασή της μετά από προφορική εντολή του κ. Νομάρχη και σε 
συνεργασία με την Κοινότητα Μυλοποτάμου, κλειδώνει προσω-
ρινά το Σπήλαιο της Αγίας Σοφίας Μυλοποτάμου το οποίο σύμ-
φωνα με το Ν. 1416)84 και το Π.Δ. 272)85 ανήκει στην Εγχώρια 
Περιουσία Κυθήρων. 

Στις 16 Ιουνίου 1986 με την υπ' αρ. 20)86 απόφασή της 
προσλαμβάνει προσωρινό ξεναγό εις τον οποίο αναθέτει για την 
Καλοκαιρινή περίοδο του 1986 την προσωρινή λειτουργία του 
σπηλαίου. 

Στις 3 Αυγούστου 1986 η Επιτροπή παίρνει την υπ' αριθ. 
28)86 απόφαση με την οποία ζητάει την άμεση συνδρομή της Νο-
μαρχίας για την τοπογράφηση στο Διακόφτι, της έκτασης που 
έχει οριστεί να δοθεί στους βλαβέντες του Αεροδρομίου. Ζητάει 
επίσης την χρηματοδότηση της Νομαρχίας για το σκοπό αυτό. 

Στις 24 Αυγούστου 1986 η Επιτροπή παίρνει την υπ* αριθ. 
30)86 απόφαση με την οποία αποφασίζει να ζητήσει από τη Νο-
μαρχία τη συνδρομή της για να λυθεί το πρόβλημα των καταπα-
τήσεων. Επίσης αποφασίζει να λάβει κάθε αναγκαίο μέτρο για 
την προστασία της Εγχώριας Περιουσίας από τους καταπατητές. 

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων αυτών ο Πρόεδρος της Ε-
πιτροπής μετέβει επανειλημένα επιτόπια σε όλα τα σημεία του 
νησιού στην προσπάθεια για την πρόληψη και αντιμετώπιση των 
καταπατήσεων ενημέρωσε δε και έγγραφα τους ενδιαφερόμενους 
και τον Κυθηραΐκό λαό για τα θέματα αυτά. 

Τέλος στις 17 Οκτωβρίου 1986 μεταφέρονται όλα τα χρημα-
τικά κεφάλαια της Εγχώριας Περιουσίας και των Ιερών Προσκυ-
νημάτων από τις Τράπεζες στο Δημ. Ταμείο Κυθήρων. Και στις 
11 Νοεμβρίου 1986 αρχίζει η οικονομική διαχείριση της Εγχώ-
ριας Περιουσίας και γίνονται οι πρώτες πληρωμές από το Δη-
μόσιο Ταμείο Κυθήρων. 

ΙΕΡΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΑ 
¿Μετά την παράδοση και παραλαβή των I. Προσκυνημάτων 

το πρώτο μέλημα των εκκλησιαστικών Συμβουλίων ήταν να κα-
ταρτήσουν ένα πρόγραμμα για την συντήρηση και λειτουργία 
των Ιερών Προσκυνημάτων. 

Τα Εκκλησιαστικά συμβούλια επίσης απέβλεψαν στο να κα-
λυφθούν άμεσες ανάγκες συντήρησης των I. Προσκυνημάτων. 

Αναλυτικότερα, στο I. Προσκύνημα Παναγίας Μυρτιδιώτισσας 
έγινε στεγανοποίηση της στέγης του Ναού με επιτυχία και έτσι 
αποφεύχθηκαν περαιτέρω καταστροφές στην αγιογράφηση του 
Ναού. Ξεκίνησε επίσης η επισκευή των κελλιών και ήδη έχει απο-

περατωθεί η στεγανοποίηση των έξω κελλιών από τα νερά της 
βροχής. Συγχρόνως έγιναν ορισμένες βελτιώσεις στο σύστημα ύ-
δρευσης του I. Προσκυνήματος έτσι ώστε να αποφεύγονται τα 
προβλήματα στην ύδρευση ιδίως κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Στο Πρόγραμμα της Επιτροπής και του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου του I. Προσκυνήματος Παναγίας Μυρτιδιώτισσας, 
είναι η συντήρηση και επισκευή της αγιογράφησης του Ι.Ν. της 
Παναγίας Μυρτιδιώτισσας και στη συνέχεια η νέα αγιογράφηση 
του Δυτικού τοίχου του Ναού. 

Στο πρόγραμμα επίσης περιλαμβάνεται η επισκευή των 
κουφωμάτων του I. Προσκυνήματος και αν χρειαστεί και η αλ-
λαγή τους, η επισκευή, αλλαγή και συμπλήρωση της επίπλωσης 
καθώς και ο ευπρεπισμός των εσωτερικών τους. Επίσης περιλαμ-
βάνεται και η βελτίωση μέρους του δρόμου προς τα Μυρτίδια. 

Στο I. Προσκύνημα Αγ. Μόνης το Εκκλησιαστικό Συμβού-
λιο προέβη στην επισκευή των κουφωμάτων του I. Προσκυνήμα-
τος και συγχρόνως αντιμετωπίζει και το θέμα της αλλαγής στις 
πόρτες του Ι.Ναού. Έχε ι ξεκινήσει ακόμα την προσπάθεια επι-
σκευής του κωδωνοστασίου το οποίο λόγω κεραυνού έχει υποστεί 
σοβαρή ζημία. Για το σκοπό αυτό έχει αναθέσει σε μηχανικό, 
την εκπόνηση τεχνικής μελέτης την οποία θα στείλομε στο Υ-
πουργείο Πολιτισμού και Επιστημών για να μας δοθεί άδεια ε-
πισκευής του. 

Ζητήσαμε επίσης και μας έστειλαν προσφορές για αλεξικέ-
ραυνα διότι αντιμετωπίζουμε την περίπτωση να τοποθετήσουμε 
αλεξικέραυνο μεγαλύτερης ισχύος από το υπάρχων για την αν-
τιμετώπιση των κεραυνών. Τέλος έχει ξεκινήσει και το έργο επι-
σκευής της στέρνας του I. Προσκυνήματος. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Δ Ι Α Χ Ε Ι Ρ Ι Σ Η 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

ΚΥΘΗΡΩΝ — ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
Έ σ ο δ ο 

1. Από TIC δημοπρασίες της Χορτονομής των Ερημονή-
σων και των αλυκών εισπράχθηκαν 177.660 δρχ. 

2) Την ημέρα της παράδοσης παραλαβής η Επιτροπή πα-
ρέλαβε το υπ' αριθ· 380)540081-3 βιβλιάριο καταθέσεων με 
δραχμές 2.777.667 που προέρχονται* από δωρεά επιχορή-
γηση της Γεν. Γραμματείας Αθλητισμού για το Κάμπινγκ 
του Αυλέμωνα. Στη συνέχεια και στον ίδιο λογαριασμό 
κατάθεσης κατατέθηκαν 5 εκατ. δρχ. και 9 εκατομ. δρχ. 
δωρεές του Νομαρχιακού Ταμείου Αττ ικής για τον ίδιο σκο 
πό. Ή τ ο ι σύνολο δωρεών 16.777.667 δρχ· 

3) Από τις οκτώ Κοινότητες των Κυθήρων που αναφέ-
ραμε παραπάνω αποδόθηκαν στην Επιτροπή Εγχώριας Πε-
ριουσίας 2 εκατομ. δρχ. 

Το σύνολο των χρημάτων μαζί με τους τόκους καταθέ-
σεων τα οποία από τ ις Τράπεζες μεταφέρθησαν στο Δημ. 
Ταμείο Κυθήρων στις 17.10.86 ήταν 21.172.475 δρχ. 

Έ ξ ο δ α : 
Από τα παραπάνω έσοδα και συγκεκριμένα από το πο-

πό των 2 εκατομ· που προήλθαν από τις Κοινότητες επλη-
ρώθησαν: α) Ποσό 761.986 δρχ. για αμοιβές Γραμματέα 
μέχρι 31.12.86, β) Ποσό 278.989 δρχ. εις τον δικηγόρον κ. 
Χαράλαμπον Μελιτά για τ ις ενέργειες που του ανατέθησαν 
ως πληρεξούσιος δικηγόρος της Επιτροπής από 1.9.85 μέ-
χρι 26.9.86, γ) Ποσό 576 506 δρ. για τα έΕοδα παραστάσε-
ως του Προέδρου από 11.8.85 μέχρι 31.12.86. και δ) Ποσό 
8.160 δρχ. για επισκευές του Γραφείου της Επιτροπής. Το 
υπόλοιπο των χρημάτων που βρίσκεται στο Δημόσιο Τα-
μείο μέχρι σήμερα είναι 9.546-834 δρχ. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Δ Ι Α Χ Ε Ι Ρ Ι Σ Η 
ΙΕΡΟΥ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΟΣ 

ΠΑΝΑΓ ΙΑΣ Μ Υ Ρ Τ Ι Δ Ι Ω Τ Ι Σ Σ Α Σ 
1) Στ ι ς 6.7.86 που η Επιτροπή παρέλαβε το I. Προσκύ-

νημα Παναγίας Μυρτιδιώτισσας, παρέλαβε και τα υπ' αριθ. 
558002-13 βιβλιάριο της Εθνικής Τραπέζης με 317.255 δρχ. 
4232-2001 βιβλιάριο της Αγροτικής Τράπεζας με 242.341 
δρχ. και 540022-8 βιβλιάριο της Εθνικής Τράπεζας Ποταμού 
με 31.160 δραχμές. Επίσης παρέλαβε από το κληροδότημα 
του Ευαγγέλου Μελιτέ 48-172 δρχ. και από το κληροδότη-
μα Ηλία Θλιβερού 13.589 δρχ. 

Ή τ ο ι σύνολο χρημάτων που παρέλαβε η Επιτροπή ήταν 
652.517 δραχμές. 

2) Από άνοιγμα κυτίων στις 21.7.86 εισπράχθ. 330.651 
Από πώληση καρτ ποστάλ και βιβλίων 15.900 

3) Από άνοιγμα κυτίων στις 16.8.86 742085 
4) Από άνοιγμα κυτίων στις 28.9.86 556.266 
5) Από άνοιγμα κυτίων στις 29" 12.86 115.875 

Και από πώληση εικόνων, μπρελόκ και δωρεές 
εισπράχθηκαν 63.681 δραχμές. 

6) Από ενοίκια του μεγάρου του Γυθείου εισπρά 
χθησαν μέχρι τ ις 31.12 86 941.880 δρχ. 

7) Από τας διαφόρους δωρεάς οι οποίες αναγρά-
φονται στα υπ' αριθ. 2> 3, 4 διπλότυπα εισπράξεως 

Ή τ ο ι το σύνολο των εισπράξεων του I. Προσκυνήματος 
Παναγίας Μυρτιδιώτισσας από την ημέρα που η Επιτρο-
πή παρέλαβε το I. Προσκύνημα είναι 

Εάν εις το ποσό των ( ; ) δρχ. προσθέσομε τ ις 652.517 
δρχ. που παρέλαβε η Επιτροπή βρίσκουμε το σύνολο των 
χρημάτων του I. Προσκυνήματος που είναι ( ; ) συν τόκους 
21.583 δρχ- Ή τ ο ι ( ; ) 

Από αυτά επληρώθησαν μέχρι σήμερα ποσό 701.976 δρχ. 
για την ΔΕΗ, τον OTE, τον Ιεροψάλτη, την καθαρίστρια, 
τον Γραμματέα, τον Υδραυλικό και για διάφορες αγορές 
ειδών καθαριώτητας και άλων υικών. 

Έ τ σ ι το υπόοιπο των χρμάτων του Ιερού Πρλοσκυνήμα-
τος είναι ( ; ) και ευρίσκονται στο Δημόσιο ταμείο Κυθή-
ρων. Τέλος το Εκκλ. Συμβούλιο του I. Προσκυνήματος πα-
ρέλαβε το ποσό των 21.965,62 δολλαρίων ΗΠΑ από την 
κληρονομιά του Δημ. Παυλάκη του οποίου το σύνολο σε 
δραχμές δεν γνωρίζουμε ακόμα διότι δεν μας τα έχει ε-
ξαργυρώσει η Τράπεζα. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Δ Ι Α Χ Ε Ι Ρ Ι Σ Η 
ΙΕΡΟΥ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΟΣ 

Α Γ Ι Α Σ ΜΟΝΗΣ 
Στ ις 29.7-86 που η Επιτροπή Εγχώριας Περιουσίας πα-

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΟΥ 
(Συνέχεια από τη <χλ. 1) 

γού, του Γρηγορίου Κασιμάτη, Γεν. Γραμματέα του Υ-
πουργείου Επικοινωνιών και Μεταφορών, του Αντ ικυθή-
ριου Θεοδώρου Κατσανέβα Δ ιο ικητή ΙΚΑ, που διακρί-
νονται γ ια τη μεγάλη τους προς τη γενέθλια γη και δια-
μήνυσαν ήθη ο ' εμένα τ η ουμπαράσταοή τους, αλλά και 
όλλων γενικά των απανταχού Κυθηρίων και Αντικυθή-
ριω, όποια θέση και α κατέχουν και σε οποιοδήποτε ση-
μείο της γης κι αν βρίσκονται και ιδιαιτέρως των πολυ-
πληθών Κυθήριων και Αντικυθήριων των παροικιών των 
Αθηνών, του Πειραιά και της Αυστραλίας. 

Το Τσιρίγο πρέπει να ξαναζωντανέψει και τα Αντ ι -
κύθηρα πρέπει να βγουν από την πρωτόγονη κατάστα-
ση, που ήταν καταδικασμένα επί τόσα χρόνια και οι κά-
το ικο ι τους πρέπει να μπουν — και το δικαιούνται — 
στη μεγάλη λεωφόρο της ανάπτυξης και της προόδου. 

Κυθήριοι - Κυθήριες και Αντ ικυθήριοι - Αντικυθήριες 
Σας καλώ, πιασμένοι χέρι - χέρι και. με αγάπη, να 

συνεργαστούμε όλοι μαζ ί γ ια το ξαναζωντάνεμα των 
νησιών του Επαρχείου, γ ια να πάρουν οι κάτο ικο ι της 
περιοχής τους ό , τ ι δ ικαιούνται από την Πολιτε ία, αλλά 
και να συμβάλουν, τόσο στην οικονομική, κοινωνική κα ι 
πολ ι τ ιστ ική ανάπτυξη του τόπου τους, όσο και στο βά-
θεμα και πάλεμα της Δημοκρατίας μας με την καθολι-
κή και ενεργό συμμετοχή τους στις τοπικές Λαϊκές Συνε-
λεύσεις και στην Παγκυθηραΐκή Λα ϊκή Συνέλευση που 
προγραμματ ίζουμε. 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟ ΥΛΗΣ 
( Έπαρχος Κυθήρων) 

Ε Λ. Ο. Τ. 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

ρειακούς και εθνικούς οργανισμούς τυποποίησης. 
Βασικός του στόχος υπήρξε από την αρχή η δημιουργία προ-

τύπων που έχουν άμεση σχέση με τις ανάγκες της ελληνικής 
πραγματικότητας. Κύρια πολιτική του είναι η συνεργασία με 
τους παραγωγούς, τους καταναλωτές) τους εμπόρους, τους επι-
στήμονες και τη δημόσια διοίκηση και επιδιώκει σε κάθε περί-
πτωση την κοινή συναίνεση. 

Σε όλες τις αναπτυγμένες χώρες ο αντίστοιχος οργανισμός 
τυποποίησης συμβάλλει αποτελεσματικά στη βιομηχανική και τε-
χνολογική τους ανάπτυξη. 

Το ρόλο αυτό φιλοδοξεί να παίξει ο Ελληνικός Οργανισμός 
Τυποποίησης για τη χώρα μας. 

Για το σκοπό αυτό επιδιώκει να συνεργάζεται με όλους τους 
αρμόδιους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς για τη δημιουργία 
των καλύτερων δυνατών προϋποθέσεων στην πορεία ανάπτυξης 
της Ελληνικής Βιομηχανίας και Τεχνολογίας. 

Ένας σημαντικός αριθμός υπηρεσιών, οργανισμών, ιδρυμάτων, 
βιομηχανιών και επιχειρήσεων είναι μέλη ή συνδρομητές του ΕΑ. 
Ο.Τ., στηρίζοντας έτσι ενεργά τις προσπάθειες του για την προώ-
θηση και εφαρμογή της τυποποίησης στη χώρα μας. 

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να γίνει μέλος ή συνδρομητής 
του ΕΛΟΤ και να εξασφαλίσει μία συνεχή και ουσιαστική ενη-
μέρωση πάνω στα ελληνικά αλλά και διεθνή πρότυπα καθώς και 
σε θέματα που έχουν σχέση με την ελληνική και διεθνή τυποποί-
ηση και πιστοποίηση. < 

ΕΛΟΤ: Διδότου 15, 106 80 Αθήνα, Τηλ. 3609517 ΤΕΛΕΧ: 
219621 Εργαστήρια: Κολωνού 12-14, 104 37 Αθήνα, Φηλ. 5248875 
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Ο Π Τ Ι Κ Α 
ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ ΠΡΕΚΑ 

(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. ΈπιθεωρητοΟ) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣIΣ Π Α Σ Η Σ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
ΈκτελοΟνται συνταγαΙ ΙΚΑ - ΟΤΕ - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

! ΤΡΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5983 486 
2) Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ - ΚΑΛΑΜΩΝ 21 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
3) Μ Α Γ Ν Η Σ Ι Α Σ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5007.125 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΦΟΡΤΗΓΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 16 ΤΟΝ. 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ Μ Ι Α ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΚΥΘΗΡΑ - ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
Πληροφορίες - Παραλαβή - Αποστολή 

βμπορεαμάτων: 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΕΣ 
Α νέου Σπυρίδωνος 77 - ΓΑΛΑΤΣΙ 

Τηλ. 2930.450 - Πειραιά : 4112 52β 

ρέλαβε το I. Προσκύνημα Αγ. Μόνης παρέλαβε ποσό 40. 
356 δραχμών. 

2) Στ ις 30.8.1986 ανοίχθησαν τα κυτία του I. Προσκυνή-
ματος από τα οποία εισπράχθηκαν 281.886 δρχ. 

3) Στ ις 14.11 -86 ανοίχθηκαν τα κυταί του I. Προσκυνή-
ματος από τα οποία εισπράχθηκαν 34.000 δρχ. 

4) Από δωρεές εισπράχθηκαν 74.823 δραχμές. 
5) Από εκκαθάριση κληρονομιάς Στρατηγού 382.305. 
Το σύνολο των χρημάτων του I. Προσκυνήματος ανήλθε 

σε ποσό 813.370 δρχ. Από αυτά επληρώθησαν μέχρι σήμε-
ρα 247.895 δρχ-

Το χρηματικό υπόλοιπο που βρίσκεται στο Δημ. Ταμείο 
Κυθήρων είναι 565.475 δρχ. 



Σελ. 4 ΠΑΓΚΥΘΗΡΑ* I *ΚΗ» 

ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΙΑΚΟΦΤΙ 
Φριλιγκιάνικα 3 Φεβρ. 1987 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Δ)ντή της Έγκριτης 
Εφημερίδας «ΠΑΓΚΓΘΗΡΑΤΚΗΣ» 
Κ. Διευθυντά, εις το φύλλο μηνός Νοεμβρίου 1986 και σε κύ-

ριο άρθρο σας, αναφέρεσθε στο Λιμενικό θέμα με τίτλο «Με 500 
εκατομ. χρηματοδοτείται το λιμάνι στο Διακόφτι». 

Την είδηση« αυτή δέχθηκε με ιδιαίτερη χαρά κάθε Κυθήριος 
οπουδήποτε και ανα βρίσκεται γιατί .επιτέλους το Νησί μας θα 
αποκτήσει λιμάνι σίγουρο και εξασφαλισμένο από τις δύσκολες 
καιρικές συνθήκες που μας ταλαιπωρούν συγκοινωνιακά μέχρι 
σήμερα. Το μεγάλο αυτό έργο ήταν από πολύ παλαιά (1860) ο 
διακαής πόθος των Κυθηρίων, Επιφανών Κυθηρίων της εποχής 
εκείνης, όπως ο Μαχαιριώτης, ο Βαρβαρήγος, ο Κασιμάτης, ΙΙα-
ναγιωτόπουλος, ο Στρατηγός ΙΙάνος Κορωναίος, ο ανιδιοτελής 
βουλευτής Παν. Τσιτσίλιας κ. ά. Η μεγάλη τότε Ιδέα και οι ε-
πίμονες προσπάθειές τους να κατασκευάσουν το λιμάνι στο Δια-
κόφτι, ώστε ν' ανταποκρίνεται στις ανάγκες του νησιού, απέβη-
σαν μετέπειτα άγονες, διότι προσέκρουσαν στον ύφαλο του το-
πικισμού. Τυφλωμένοι διάφοροι τοπικοί παράγοντες (μετά το 
1900) από το πάθος και την τοπικιστική τους μανία, αδιαφο-
ρώντας για το Παγκυθηραϊκό συμφέρον, επηρεασμένοι από στε-
νά προσωπικά συμφέροντα, προσπάθησαν μάταια να φτιάξουν το 
λιμάνι εκεί που θα εξυπηρετούσε τα συμφέροντα του κάβε ενός. 

Παρά τις προσπάθειες αυτές που σαν αποτέλεσμα είχαν την 
κατασπατάληση χρήματος αφ' ενός και την καλλιέργεια τοπικι-
στικού διαιρετικού κλίματος αφ' ετέρου, το Νησί μιας εξακολουθεί 
να στερείται ενός σωστού εξασφαλισμένου λιμανιού, ώστε ο Τό-
πος μας να προχωρήσει εμπρός και να λάβει την ανάπτυξη που 
του αξίζει. 

Η Μοίρα όμως έφερε στο προσκήνιο και πάλι ένα αγνό Πα-
τριώτη, εξ ίσου ανιδιοτελή όπως εκείνους που προαναφέραμε πε-
ριληπτικά, που απαλλαγμένος από το μικρόβιο του Τοπικισμού, 
με θάρρος και πατριωτική λατρεία, δραστήρια και αγωνιστικά, 
τα μεγάλα όνειρα του Κυθηραίκού Λαού «Το Αεροδρόμιο και το 
Λιμάνι» θέλησε να τα κάμει έργο· Και το κατάφερε ο ΓΡΗΓΟ-
ΡΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ. Είναι προς μεγάλη του Τιμή. Είναι προς 
τιμή της Κυβέρνησης που υπηρετεί και η Ιστορία θα τον τιμή-
σει για τη θαυμάσια αυτή Γπηρεσία του στον Τόπο μας τα Κύ-
θηρα. 

θα πρέπει στο σημείο αυτό ν' αναφέρω για λίγο και σε ε-
κείνους τους ελάχιστους που στην αγωνιστική προσπάθεια του 
Γρηγόρη Κασιμάτη, αντί να σταθούν τίμια δίπλα του, να συγ-
κινηθούν από τον πατριωτικό παλμό του και να του συμπαρα-
σταθούν, καταχθόνια στράφηκαν εναντίον του, χύνοντας ο οπικι-
σικό τους δηλητήριο προς κάθε κατεύθυνση, προκειμένου να μα-
ταιώσουν την υλοποίηση του Λιμενικού έργου. Μάταια όμως α-
γωνίσθηκαν. Το ποτάμι δεν γυρνά προς τα πίσω. Σε επόμενη δη-
μοσίευση θα πρέπει για την Ιστορία κα; μόνο, ν' αναφερθούν με 
-ντοκουμέντα τα θλιβερά στοιχεία των αρνητών της προόδου του 
τόπου μας ώστε να γίνει παράδειγμα προς αποφυγή εις το μέλλον. 

0 ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ εργάσθηκε και εργάζεται 
τίμια και Πατριωτικά για το καλό του Νησιού μας. Το θεωρεί 
καθήκον του όπως κάθε τίμιος και ανιδιοτελής Δημόσιος άνδρας. 
Το έργο του ακτινοβολεί και θα εκτιμηθεί κάποια μέρα, σίγουρα 
και .από τους σημερινούς αρνητές της Προόδου. Πρέπει νά νοι-
ώσουμε κάποτε όλοι οι Κυθήριοι, όπου κι αν βρισκόμαστε, ότι 
μόνο ενωμένοι και με κοινή προσπάθεια το Ντρί μας θα πάει 
εμπρός. 

Με εκτίμηση ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. Τ Σ Ι Τ Σ Ι Λ Ι Α Σ 
(Φριλιγκιάνικα - Κύθηρα) 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΧΩΔΕ 
Δ ) Ν 2 Ή ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Αϋήνα 6 Φεβρουαρίου 1ΐ>87 
ΘΕΜλ: Εγκριση οιαθεσης πίστωσης 34.000.000 δρχ. σε βά-

ρος του εναρ. έργου δο<υθ!ϋ της ¿ΑΕ 0<0, για την εκτέλεση 
της Α' φάσης των έργων διαμόρφωσης λιμένα στο Διακόφτι 
Κυθήρων. 

έχοντας υπόψη: 1. . . . 2. . . . 3. . . . 4 
Λαοόντες υπόψη: 1 2 . . . . 3 . . . . 4) Το έγγραφο αρ. 

112) 14.1 Λ ϊ του κ. Νομάρχη Πειραιά από το οποίο προκύπτει ό-
τι το υπόψη έργο έχει χωριστεί σε δύο φάσεις από τις οποίες 
ηΑ' φάση προϋπολογισμού δαπάνης 102.000.000 δρχ. αφορά 
τη γέφυρα σύνδεσης και την οοοποιϊα πρόσβασης και η Η' φάση 
προϋπολογισμού δαπάνης 3ϊ>8 εκατομ. δρχ. αφορά το κυρίως λι-
μενικό έργο. Με το ίδιο έγγραφο ζητείται η διάθεση πίστωσης 
34 εκατομ. δρχ. από ΣΑΕ 1><0, ώστε μαζί με την πίστωση των 
68 εκατομ. δρχ., που θα διατεθεί από ΣΑΝΤ, να αντιμετωπιστεί 
η συνολική δαπάνη κατασκευής του έργου της Α' φάσης και 
γνωστοποιείται ότι η Β ' φάση θα ενταχθεί σε επόμενη ΣΑΝΤ. 
5 . . . . 6 . . . . 7 . . . . Αποφασίζουμε: 

1. Εγκρίνουμε τη διάθεση πίστωσης 34.000.000 δρχ. σε βά-
ρος του προϋπολογισμού του εναρ. έργου 85'<0016 της ΣΑΕ 070 
για την αντιμετώπιση μέρους της δαπάνης εκτέλεσης σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις και με βάση την εγκεκριμένη με την 
απόφαση αριθ. Τ .Γ . 364211)2.12-86 μελέτη, των εργασιών 
της Α' φάσης διαμόρφωσης λιμένα στο Διακόφτι Κυθήρων προ-
ϋπολογισμού δαπάνης 102.00.000 δρχ. Η πίστωση αυτή των 34 
εκατομ. δρχ. διατίθεται ως οικονομική ενίσχυση του Νομαρχια-
κού Ταμείου Πειραιά, ώστε μαζί με το -ποσό των 68 εκατομ. 
δρχ. που θα διατεθεί από πιστώσεις ΣΑΝΤ να αντιμετωπισθεί η 
συνολική δαπάνη των έργων της Α' φάσης. 

2. Καθορίζουμε η πίστωση των 34 εκατομ. δρχ. που διατίθε-
ται με την απόφαση αυτή, να μεταβιβασθεί στο Νομαρχιακό Τα-
μείο Πειραιά σταδιακά μετά την απορρόφηση του ήμισυ της πί-
στωσης που διατίθεται από ΣΑΝΤ και όταν η αντίστοιχη δαπάνη 
καταστεί από τα πράγματα απαιτητή (εκκαθαρισμένη οφειλή με 
βάση συντγέντα και αρμοδίως εγκριθέντα λογαριασμό) και ζη-
τηθεί πό την αρμόδια Δ) νση Α4. 

3· Ορίζουμε Διευθύνουσα Γπηρεσία για την εκτέλεση του υ-
πόψη έργου το Τμήμα Εκτελέσεως Έργων της ΔΤΤΝ Πειραι-
ώς και ως Προϊσταμένη Αρχή την ΔΤΓΝ Πειραιώς. 

Επισημάνεται όλως ιδιαίτερα ότι με τη δημοπράτηση! των 
Επισημαίνεται όλως ιδιαίτερα ότι με τη δημοπράτηση των έρ-

γων της Α' φάσης το Νομαρχιακό Ταμείο Πειραιά δεσμεύεται 
για τον προγραματισμό και τη χρηματοδότηση με το αντίστοιχο 
ποσό της Β ' φάσης, που αφορά το καθαρώς λιμενικό έργο στην 
περιοχή Διακόφτι και αυτό γιατί η Α' φάση των έργων χωρίς 
την άμεση ολοκλήρωση και της Β ' φάσης δεν προσφέρει τίποτα 
στην -περιοχή. 

Διευκρινίζεται ότι η πίστωση: που θα διατεθεί από ΣΑΝΤ 
και αφορά τη Β ' φάση ανέρχεται σε 282 εκατομ. δρχ. κα* το 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ MHTATQN Ή ΜΥΡΤΙΑ, 
Στις 10 Ιανουαρίου 1987 εις 

την αίθουσα της Κυθηρ αϊκή ς Α-
δελφότητας Πειραιά, που είχε 
παραχωρηθεί δωρεάν, ο Σύλλο-
γος των Μητάτων κάλεσε τα 

γου το 1986. 
Στη συνέχεια μίλησε η έκ-

πληξη της βραδιάςο ο πάτερ Ευ-
θύμιος, ο οποίος πάντα ακούρα-
στος και πάντα πρόθυμος σε χα-

μέλη του και έκοψαν την πρω-
τοχρονιάτικη πίττα τους-

Προ3φέρθηκαν σπιτικά γλυκά 
Μητατιώτικη τσιπούρα, σύκα 
και αμύγδαλα. 

0 Πρόεδρος του Συλλόγου, 
Αντώνης Πρωτοψάλτης, ευχαρί-
στησε τους παρευρισκόμενους, 
τους ευχήθηκε καλή χρονιά, έ-
κανε μια σύντομη ανασκόπιση 
των δραστηριοτήτων του Συλλό-

ρά και λύπη είναι κοντά στους 
Τσιριγώτες. Ευχήθηκε καλή 
χρονιά, κάλεσε τον κόσμο να εί-
ναι πιο κοντά στο θεό και έκο-
ψε την πίττα του Συλλόγου. 

Το φλουρί έπεσε στην Πρόε-
δρο της Ε Κ Γ Ι Τ Π κ. Μαρία 
Μαλλιαρίδου που παρευρέθηκε 
στην εκδήλωση. Την Κυθηραϊκή 
Αδελφότητα εκπροσώπησαν ο κ. 
Φυρός και ο κ. Καβιέρης. 

ΚΥΟΗΡ. ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 
( Ε ι δ ή σ ε ι ς ) 

Κ Υ Θ Η Ρ Α Τ Κ Ο Σ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 
Γραφεία: Θεμιστοκλέους 5 
(Τηλ. 3638.190 - 3639.480 

106 77 ΑΘΗΝΑ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Α 'ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ Κ.Σ.Α. 

Καλούνται τα μέλη του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών σε 
ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση^ στις Π του Μάρτη ημέρα Τε-
τάρτη και ώρα 6 μ.μ., στην αίθουσα του «Πνευματικού Κέντρου 
των Κυθηρίων (Θεμιστοκλέους 5, 7ος όροφος) για συζήτηση και 
λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης 
ΘΕΜΑ 1: Έκθεση πεπραγμένων του Δ .Σ . κατά το 1986 
ΘΕΜΑ 2: Ανακοίνωση και Έγκριση της Έκθεσης της Ελεγκτι-

κής Επιτροπής. 
ΘΕΜΑ 3: Έγκριση Ισολογισμού - Απολογισμού της χρήσης '86 

και απαλλαγή από ευθύνες του Δ .Σ . και της Ελεγκτικής 
Επιτροπής. 

ΘΕΜΑ4: Διάφορες Ανακοινώσεις. 
Στην περίπτωση που η Γεν. Συνέλευση δεν εξασφαλίσει απαρ-

τία κατά την παραπάνω ημερομηνία, τότε χωρίς άλλη πρόσκλη-
ση θα συνέλθει την επομένη Τετάρτη 18 του Μάρτη 1987, στον 
ίδιο τόπο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα και θα θεωρηθεί 
ότι βρίσκεται σε απαρτία όσα μέλη κι αν παραβρεθούν σ' αυτή. 

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

NIK. ΦΑΤΣΕΑΣ ΔΗΜ. ΚΟΜΗΣ 
ΣΗΜ.: Κατό το τρίτο δεκαήμερο του Μάρτη θα οργανωθεί 
από το Σύνδεσμο διήμερη εκδρομή. Αεπτομέρειες από τις 
Κυθ. Εφημερίδες και τα γραφεία μας. 

ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ 
ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1987 
Φρόσω Καρύδη στη μνήμη γονέων και αδελφών της 5.000 δρχ. 
Αλέξ Λαζανά για τους μήνες Ιαν. και Φεβρ. 1987 3.800 δρχ. 
Μηνά Λογοθέτη στη μνήμη γονέων & αδελφών του 500.000 
Αναστ. Γρύλλη - Γαλαρή, στη μνήμη του αδελφού της Μη-

τροπολίτου Κυθήρων Κυρού Ιεροθέου 10.000 
Γιαννούλας Λουράντου στη μνήμη του συζύγου και των γο-

νέων της δρχ. 2.000 
Θεανώς Ποτέρου, για ένα γεύμα στη μνήμη Αρετής 

Χαρχαλάκη δραχμές 15.000. 
Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδος, υπέρ των Τροφίμων 60.000 
Γεώργιος και Ελευθερία Λεονταράκη στη μνήμη ιατρού 

Αλέκου Κρασά δραχμές 4.000. 
Πιπίτσας Κορωναίου στη μνήμη Ευαγγελίας Ζ. Μπαδέα 2.000 
Πολύμνιας Παπαγεωργίου υπέρ των Τροφίμων 1.000 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Κ Υ Θ Η Ρ Α Ϊ Κ Ω Ν ΜΕΛΕΤΩΝ 
Γραφεί : Θεμιστοκλέους 5 

Τηλ. 3638.190 ΑΘΗΝΑ 
Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

Η Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών διοργανώνει στις 23 του 
Μάρτη 1987 ημέρα Δευτέρα και ώρα 7.30 μ.μ. στην αίθουσα του 
«Πνευματικού Κέντρου των Κυθηρίων», διάλεξη με θέμα: 

«Ο Γ. Σουρής μέσα από το έργο του» 
Ομιλητής: Ο Μανώλης Π. Καλλίγερος 

θα απαγγείλουν ποιήματα του τιμώμενου ποιητή μέλη του Συλ-
λόγου Κυθηρίων Σπουδαστών, που συνεργάζεται στην οργάνω-
ση της εκδήλωσης, η οποία στοχεύει στην — έστω καθυστερημέ-
να — απόδοση της οφειλόμενης αναγνώρισης του έργου του ποι-
ητή που ποτέ δεν παραγνώρισε τις Τσιριγώτικες ρίζες του. 

Σας παρακαλούμε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση αυτή. 
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς για το Δ .Σ . της Ε.K.M. 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 
ΔΗΜ. Λ. ΚΟΜΗΣ ΔΙΟΝ. ΚΟΥΛΕΝΤΙΑΝΟΣ 

αντίστοιχο ποσό των 116 εκατομ. δρχ. της ΣΑΕ 070 είναι ήδη 
δεσμευμένο γιατί αφορά το υπόλοιπο του εγκεκριμένου προϋπολο-
γιαμυ τυ ενρίθμυ έργυ 8570016. 

Οι κατά περίπτωση αρμόδιες Γπηρ<εσι'ες (Διευθύνουσα Γπηρε-
σία και Προϊσταμένη Αρχή) παρακαλούνται για τις δικές τους 
ανάλογες ενέργειες. 

Εντολή Γπουογού 0 Γεν. Γραμματέας 
NIK . ΣΑΡΑΝΤΗΣ 

• ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ: Στις 25 
Γενάρη η Ένωση Αντικυθηρίων 
έκοψε την πίττα της στον Πει-
ραϊκό Σύνδεσμο. Από την Αδ) 
τα προσήλθε ο Κοσμάς Μεγα-
λοκονόμος. 

• Την ίδια μέρα η Αδ)τα έ-
κοψε την πίττα της στη Λίμνη 
Λουτρακίου. 200 εκδρομείς με 4 
πούλμαν εκδράμανε στη Λίμνη 
και στο Ηραίο. Πολλοί Κυθήρι-
οι νέοι έπαιξαν ποδάσφαιρο και 
βόλλεϋ. Πέρασαν μια όμορφη 
χειμωνιάτικη μέρα στο Λουτρά-
κι. Την πίττα έκοψε ο Σεδ. Μη-
τροπολίτης μας κ. Ιάκωβος που 
προσήλθε στην εκδρομή και με 
την παρουσία του λάμπρυνε την 
εκδρομική γιορτή μας. Ο Σεβ. 
κι ο Πρόεδρος Τάσης Κουκού-
λης ευχήθηκαν στους εκδρομείς 
και στους απανταχού στη γη 
Κυθηρίους «Χαρούμενο κι ευτυ-
χισμένο το 1987». Κομμάτια πί-
τας κόπηκαν στην Παναγία τη 
Μυρτιδιώτισσα, στην Κυθ. Αδε-
λφότητα, στην ΕΚΥΓΥΠ, στο Φυ-
σιολ. Τμήμα Νέων, στον Κυθ. 
Σύνδεσμο, στα υπόλοιπα Κυθ. 
Σωματεία, στον στρατοκόπο 
και ξώμαχο κλπ. 

• Η Ελληνική Σπηλαιολογι-
κή Εταιρεία στις 31 Γενάρη έ-
κοψε την πίττα της στην Εστία 
Ν. Σμύρνης. Από την Αδ)τητα 
προσήλθαν οι Τ. Κουκούλης, 
Βαγγέλης Καδιέρης και Βαγ 
Μανωλέσος. 

• ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ: Η Αθλη-
τική Ποδοσφαιρική Ομάδα της 
Κυθ. Αδ)τας «Τα Κύθηρα» πρα-
γματοποίησε συνάντηση με την 
ομάδα του Χατζηκυριάκειου Πει 
ραιά την 1 Φλεβάρη στο Στά-
διο Ειρήνης και Φιλίας στο Ν. 
Φάληρο. Η συνάντηση έληξε με 
ν'κη της ομάδας «Τα Κύθηρα» 
με 10-0. 

• Το Φυσιολατρικό Τμήμα 
Νέων της Αδ)τας πραγματοποί-
ησε στη Λέσχη μας στις 7 Φλε-
βάρη Μασκέ πάρτυ με εξαιρετι-
κή επιτυχία. Προσφέρθηκαν πι-
άτο, κρασί και αναψυκτικά. Οι 
εισπράξεις διατέθηκαν στην Α-
θλητική Ομάδα για αγορά διά-
φορων αθλητικών ειδών. 

• Στις 31 Γενάρη στη Λέσχη 
μας πραγματοποιήθηκε διάλεξη 
με ομιλητή την κ. Ελβίρα Βρ. 
Κυπριώτη, το γένος Αλ. Που-
λιανού. Η Ελβίρα γεννήθηκε 
στην Αθήνα όπου τέλειωσε Δη-
μοτικό και Γυμνάσιο. Αποφοίτη-
σε από την Ιατρική Σχολή του 
Πάν) μίου Αθηνών σαν ιατρός. 
Ειδικεύτηκε σαν κυταρολόγος ι-
ατρός. Ήταν επιμελήτρια στο 
Κυταρολογικό εργαστήριο Με-
ταξά και το 1986 Δ)ντρια. 

Το 1984 πήγε στο Παρίσι και 
παρακολούθησε μαθήματα κυτ-
ταρολογίας και παρακεντήσεων 
του μαστού. Παρακολούθησε 
διάφορα Συνέδρια Κυτταρολο-
γίας στην Ελλάδα κι έκαμε διά-
φορες ανακοινώσεις. 

Με απλότητα και γλαφυρό ύ-
φος ανέπτυξε το θέμα της «Γυ-
ναικολογικά θέματα». Και σ* 
ανώτερα! 

• Στις 14 Φλεβάρη ημέρα 
Σάββατο βράδυ πραγματοποιή-
θηκε στη Λέσχη μας γιορτή α-
φιερωμένη στον Καραβά Πε-
τρούνια, Γερακάρι. Έξοχη πε-
ριήγηση, μαντινάδες, προβολή 
έγχρωμων διαφανειών. Ο Σύλ-
λογος Καραβιτών «Η Πορτοκα-
λία» συμπαραστάθηκε στη γιορ-
τή. Συγκεντρώθηκαν προσφο-
ρές 80.000 δρχ. για τα έργα 
αξιοποίησης των βρυσών Πε· 
τρουνιού και Αγ. Μάμα. 

• Μητάτα. Την Τσικνοπέμ-
πτη 19 Φλεβάρη ο Σύλλογος 
Μητάτων «Η Μυρτιά», πραγμα-
τοποιήθηκε Αποκριάτικος χορός 
με πολλούς Μητατιώτες και Κυ 
θήριους με ιδιαίτερη επιτυχία. 
Από την Αδ)τα προσήλθαν οι 
Τάσης Κουκούλης, Βαγ. Μανω-
λέσος και Τάσος Σούγιαννης, 
και 3 εκπρόσωποι της ΕΚΥΓΥΠ. 
θερμά συγχαρητήρια. 

• Στις 22 Φλεβάρη πραγμα-
τοποίησε η Κυθηραϊκή Αδελφό-
τητα τον ετήσιο Αποκριάτικο 
χορό της στο ξενοδοχείο «Κίνγκ 
Μίνως» στην Ομόνοια Αθήνας, 
με πολύ κέφι, πολύ κόσμο και 
με πολλούς Κυθηριοαυστραλούς 
Λεπτομέρειες στο επόμενο φύλ-
λο της εφημερίδας μας. 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Ο Κϋ9ηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών διοργανώνει την ετή-

σια μεγάλη χοροεσπερίδα του στο ξενοδοχείο «ΚΙΝΓΚ 
ΤΖΩΡΤΖ» (Πλατεία Συντάγματος) στις 14.3.1987, ημέρα 
Σάββατο και ώρα 9 -μ.μ., μέσα σ ένα θερμό πατριωτικό πε-
ριβάλλον και Τσιριγώτικους χορούς και Λαχείο, 

Τιμή πλήρους δείπνου δρχ. 2,000. 
Σας περιμένουμε να παραστήτε στην χοροεσπερίδα μας 

αυτή με την οικογένεια και τους φίλους σας. Για εξασφά-
λιση τραπεζιού είναι απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής σας 
ως τ ι ς 12.3.87 και η προκαταβολή της αξίας του δείπνου. 

Με θερμούς πατριωτικούς χαιρετισμούς 
Ο Πρό'εδρος Ο Γεν. Γραματέας 

Ν. ΦΑΤΣΕΑΣ ΔΗΜ. ΚΟΜΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΘΗΡΑ'Ι-ΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΩΝ 

Στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου των Κυθηρίων (Θε-
μιστοκλέους 5 7ος όροφος) εγκαινιάζεται το Σάββατο 28 Μαρ-
τίου 1987 και ώρα 7 μ.μ. ομαδική έκθεση έργων ζωγραφικής 
των Κυθηρίων καλλιτεχνών. 

Διάρκεια της έκθεσης από 28 Μαρτίου μέχρι 5 Απριλίου 
1987· 'Ωρες λειτουργίας 10 — 1 π .μ. και 6 — 9 μ.μ. κάθε 
μέρα. 

Συνιστούμε στους συμπατριώτες μας να τιμήσουν με την 
παρουσία τους τ^υς εκλεκτούς καλλιτέχνες μας. 

ΜΙΑ ΩΡΑΙΑ ΔΙΑΛΕΞΗ 
Τό βράδυ της Δευτέρας (9. 

2.1987) στην αίθουσα του Τρί-
φυλλε ίου Ιδρύματος των Αθ'η-
νών (Θεμιστοκλέους 5) έγινε 
με πρόσκληση του Κυθ. Συν-
δέσμου Αθηνών και της Εται-
ρείας Κυθηραϊκών Μελετών, δη 
μόσια συζήτηση γύρω από το: 
«Γλωσσικό μας πρόβλημα σήμε-
ρα». 

Εισηγητής του θέματος ο 
γνωστός συμπολίτης μας, Γλωσ-
σολγος Νεοελληνιστής κ. Μα-
νώλης Σπ. Στάθης. 

Την εμπεριστατωμένη και ω-
ραία ομιλία του, που κράτησε 
1,5 ώρα και ένα διάλογο μισής 
ώρας παρακολούθησε πολύς κό-
σμος με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
θερμά συγχαρητήρια. 

ΝΕΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΓΧΏΡΙΑς 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

Κατά την ψηφοφορία που έ-
γινε στις 25.1.87 για εκλογή 
μελών της Επιτροπής Εγχώριας 
Περιουσίας Κυθήρων Αντικυθή-
ρων εκλέχτηκαν: 
Πρόεδρος ΕΜ. I. Κασιμάτης 
Μέλη Τακτικά: 
Παναγ. Δίον. Καντιώτης 
Γεώργιος Π. Κασιμάτης 
Παναγ. Γ· Τσιτσίλιας 
Γιαν. Π. Μουλός 
Αναπληρωματικά μέλη: 
Αρτέμιος Καλλίγερος 
Ιωάν. Ν. Μαμέντης 
Κυρ. Λαμπέας 
Δημ. Μιχ. Διαπούλης 


